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TÁJÉKOZTATÓ

a Kapuvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség 
2023. évi tevékenységéről

I. 2023. ÉV LEGFONTOSABB KATASZTRÓFAVÉDELMI
CÉLKITŰZÉSEI

A Kapuvári  Katasztrófavédelmi  Kirendeltség  (továbbiakban  Kapuvári  KvK) fő  feladata  a
Kapuvári  és  a  Csornai  járásban  élők  élet-  és  vagyonbiztonságának,  valamint  a
nemzetgazdaság és a kritikus infrastruktúra elemek biztonságos működésének védelme, amely
alapvetően fontos közbiztonsági feladat.

Ebből adódóan a Kapuvári KvK 2023. évi tevékenységére vonatkozóan pontos és határozott
szervezeti teljesítménycélok kerültek meghatározásra, amelyek az alábbiak voltak:

1. -  A  káreseményekre  történő  gyors  reagálás,  a  hatékony  és  szakszerű  beavatkozás
érdekében  az  alparancsnoki  és  a  beavatkozó  tűzoltó  állomány  elméleti  és  gyakorlati
felkészítése komplex és speciális gyakorlatok szervezésével és lebonyolításával. Törekedni
kell a beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületek számának növelésére. Továbbra is erősíteni
kell az önkéntes tűzoltó egyesületek szerepvállalását, szakmai feladatellátását, a mentő- és
a megelőző tűzvédelmi feladatok végrehajtásában.

2. -  Folytatni  kell  a  helyi  szintű  védelmi  igazgatási  szervek,  közigazgatási  vezetők  és  a
védekezésbe  bevonható  szervek,  szervezetek  katasztrófavédelmi  felkészítését,  különös
tekintettel  az illetékességi  területüket  érintő főbb kockázatokra.  Fokozni  kell  a nemzeti
minősítéssel  rendelkező  mentőcsoportok  kárfelszámolásban  történő  szerepvállalását.
Tovább  kell  erősíteni  a  veszélyhelyzeti  szintet  el  nem  érő  helyzetekben  az  önkéntes
mentőszervezetek hatékony bevonását. 

3. -  A  lakosság  biztonságának  növelése  érdekében  tűzmegelőzési  fórumok,  tájékoztatók
keretében fel kell hívni a lakosság figyelmét kiemelten a tárolás szabályaira, az otthoni
tűzveszélyes  tevékenység  végzésének  feltételeire,  a  szén-monoxid  káresemények
veszélyeire,  tapasztalataira,  kiemelten  a  tüzelőberendezések  helyes  használatára,
ellenőrzések  fontosságára.  A  nyári  időszakban  a  mezőgazdasági  munkálatokkal
kapcsolatos  tűzesetek  csökkentése  érdekében  fel  kell  hívni  a  gazdálkodók  figyelmét  a
vonatkozó szabályozás betartására. 

4. - Folytatni kell a veszélyes üzemek üzemeltetőinek a biztonságos működéssel kapcsolatos
tudatosságát a Seveso III. irányelv célkitűzéseivel, és a BM Országos Katasztrófavédelmi
Főigazgatóság által kiadott útmutatókkal összhangban. Erősíteni kell a szolgáltató hatósági
szerepet. Az ügyintézés során a jogszabályokban meghatározott elektronikus ügyintézésre
kell  törekedni,  természetes  személyeknél  az  elektronikus  jogszabály  szerinti
kapcsolattartást tovább kell erősíteni.

5. -  Kiemelt  figyelmet  kell  fordítani  a  biztosított  források  szabályszerű  és  hatékony
felhasználására;  a  kiegyensúlyozott,  takarékos,  feszes,  tartozásmentes
gazdálkodásmegvalósítására.  Fokozni  kell  a  gazdálkodás  költséghatékonyságát  az
objektumok,  eszközök  gazdaságos  üzemeltetése,  megóvása  mellett.  A  hatályba  lépő
takarékossági  intézkedések  fokozott  betartása,  a  meghatározott  feladatok  betartásának
folyamatosan ellenőrzése. Kiemelt figyelmet kell fordítani a humán erőforrás gazdálkodás
területén a célszerű és takarékos munkaidő gazdálkodásra,  a szolgálati  feladatok magas
szintű  végzését  folyamatosan  biztosítva.  A  gazdálkodás  ellenőrzése  során  kiemelt
figyelmet  kell  fordítani  a  rendelkezésre  bocsátott  költségvetési  források gazdaságos  és
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hatékony felhasználásának vizsgálatára,  elemző  értékelésére,  azokat  a  gazdasági  döntés
előkészítési folyamatba javaslatként beépítve.

6. -  Végre  kell  hajtani  az  iratok  éves  selejtezését,  az  iratok  digitalizálásának  növelésével
törekedni kell a központi irattárban tárolt papír alapú iratok további csökkentésére.

7. -  Kiemelt  figyelmet  kell  fordítani  az  állománymegtartó  képesség  szinten  tartására,  a
hatékony  humánerőforrás-  gazdálkodásra,  a  képzések  maradéktalan  és  magas  szintű
végrehajtására, az új képzési rendszerek és eszközök használatára, a belügyi továbbképzési
rendszer elvárás szintű teljesítésére.

A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban VMKI)
Igazgatójának  6/2023  sz.  intézkedésében  meghatározott  teljesítmény-követelményeket
teljesítettük.
A fő célok mellett továbbra is kiemelt feladatként kezeltük:

- Az illetékességi-működési terület biztonságának fejlesztését, a tűz- és káresetek hatékony
felszámolását,  a  propaganda  és  felvilágosító  munkát,  a  lakosságvédelmi  tevékenységet,
valamint a személyi állomány felkészítését a tűzoltási és mentési feladatokra;

-  A  járási  közigazgatási  szervek,  hatóságok  vezetőivel  kialakított  jó  kapcsolat
továbbfejlesztését, az eddig elért pozíciónk erősítését, csakúgy, mint az önkormányzatokkal,
társszervekkel, létesítményekkel és vállalkozókkal az együttműködésünk mélyítését;

- A vezetői fórumrendszer hatékony működtetését, az értekezletek előkészítését, megtartását
és dokumentálását;

-  A  BM  Országos  Katasztrófavédelmi  Főigazgatóság  által  havi  rendszerességgel
meghatározott  kiemelt  témakörök  előtérbe  helyezésével  a  megelőzést  szolgáló
jogszabálykövető magatartás erősítését;

- A Hanság és a Rábaköz mentőcsapatok gyakoroltatását,  fejlesztését és további települési
mentőcsoportok megalakítását a védekezési feladatok támogatására, ellátására.

Ezeken  túl  továbbra  is  feladatunk,  hogy  az  állampolgárok  folyamatosan  megismerjék  a
környezetükben  lévő  veszélyforrásokat,  képzések  és  gyakorlatok  keretében  elsajátítsák  az
irányadó  védekezési  szabályokat,  és  folyamatosan  tudatosítjuk  bennük,  hogy  a
katasztrófavédelemben való közreműködésük nemcsak joguk, hanem egyben kötelességük is.

A kirendeltség felépítésében és szervezeti állománytáblájában változás nem történt.

Az  illetékességi  terület  vonatkozásában  változás  nem  történt,  53  település  közigazgatási
területén látunk el hatósági feladatokat.

Működési terület  tekintetében a Kapuvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban:
HTP) és a Csornai Katasztrófavédelmi Őrs (továbbiakban: KvŐ) továbbra is 70 településen
végzi az elsődleges tűzoltási és műszaki mentési feladatokat, biztosítja az állampolgárok élet-
és vagyonbiztonságát.

A  Kapuvári  KvK  és  a  HTP  a  feladatát  az  elmúlt  évben  is  a  törvényi  rendelkezések,
kormányrendeletek, miniszteri rendeletek és a belső szabályzók betartásával végezte.

Feladataink végrehajtása és a törvényesség betartása érdekében szorosan együttműködünk az
illetékességi  területünkön  lévő  helyi  védelmi  bizottságokkal,  polgármesteri  hivatalokkal,
társszervekkel és társhatóságokkal, továbbá a feladataink ellátásához kapcsolódó gazdálkodó
és karitatív szervezetekkel.
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II. 2023. ÉVI ELVÉGZETT FELADATOK

MEGTETT INTÉZKEDÉSEK - VEZETÉS ÉS IRÁNYÍTÁS

A  jó  színvonalú  munkavégzés  elengedhetetlen  feltétele  a  korszerű,  hatékony  irányítási
rendszer.

A  vezetők  magatartásukkal  hangsúlyt  fektetnek  a  beosztott  állomány  előtti  erkölcsi  és
szakmai példamutatásra. A szervezet eredményesebb és hatékonyabb működésére törekszünk,
biztosítva  az  integrált  katasztrófavédelmi  rendszer  zavartalan  működését,  az  eddig  elért
eredmények megtartását, illetve tovább fokozását.

A kirendeltség  munkájának elismertetésében  és  megismertetésében,  továbbá a  propaganda
feladatok teljesítésében nagy szerepet kap a sajtóval való együttműködés. 

a) Vezetői ellenőrzések:

Az ellenőrzéseket  a hatályban lévő szabályzóknak megfelelően féléves,  és havi  bontásban
tervezzük. A tervezett ellenőrzéseket hiánytalanul végrehajtottuk. A végrehajtott ellenőrzések
megoszlását az 1. sz. melléklet tartalmazza.

A HTP és KvŐ működési területén található szakmailag felügyelt létesítményi- és önkéntes
tűzoltó  egyesületeknél  az  ellenőrzések  során  feltárt  hiányosságok  megszüntetésére  a
felügyeletet  végzők  intézkedéseket  tesznek  a  megjelölt  határidő  betartásával.  A  feltárt
hiányosságok megszüntetéséről a soron következő ellenőrzés alkalmával győződnek meg az
ellenőrzést  végzők.  A  2023.  évben  a  VMKI  ellenőrzési  terve  alapján  a  HTP  működési
területén található önkéntes tűzoltó egyesületeknél átfogó ellenőrzés került végrehajtásra. Az
átfogó ellenőrzés a szabályzó szerint 3 évente kerül végrehajtásra, és a tűzoltósági felügyelő,
mint az ellenőrzés vezetője hajtotta végre a VMKI Ellenőrzési Szolgálat által meghatározott
iránymutatás, szempontrendszer alapján.

b) Fejlesztések, beruházások:

A 2023. évben a Kapuvári KvK a gazdaságossági szempontokat szem előtt tartva törekedett
arra,  hogy  a  Kapuvári  KVK,  HTP,  valamint  a  KvŐ  épületeinek  állagát  megőrizze,  a
lehetőségeket  kihasználva  akár  az  épületek,  akár  a  berendezések,  használati  eszközök
területén  állagmegóvást,  illetve  fejlesztéseket  hajtson  végre.  Az  ingatlanok  állapotát
folyamatosan  figyelemmel  kísértük,  a  felmerült  problémákat  minden  esetben  jeleztük  az
Igazgatóság felé. Az esetleges beszerzések, javítások elvégzéséhez minden esetben engedélyt
kértünk, a gazdaságosság szem előtt tartása mellett. Indokolatlan kiadások nem merültek fel,
törekedtünk a költségtakarékosságra oly módon, hogy a tűz- és katasztrófavédelem esetében
az alapfeladatok ellátása problémamentes maradjon.

A  beszámoló  időszakában  az  alábbi  beruházások,  fejlesztések,  elvégzett  munkálatok
valósultak meg:
- a kapuvári és a csornai laktanya bejárati  főkapu javítása, biztonságos működést biztosító
szerkezeti elemek beépítése 
- híradó ügyeletre VMKI informatikai fejlesztése során új számítógép, monitorok, hangszórók
kerültek beállításra
- mosógépek beszerzése Csornára és Kapuvárra
- konyhai eszközök beszerzése
- a csornai laktanya udvarán található ülepítő akna megszüntetése, betonozása
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A Kapuvári KvK, a HTP és a KvŐ objektumainak üzemeltetési feltételei biztosítottak.

INTEGRÁLT KATASZTRÓFAVÉDELMI HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉG

1. Bevezetés

A Hatósági  osztály  részéről  folyamatosan törekedtünk  arra,  hogy jogszerűen,  szakszerűen
végezzük szolgáltató jellegű hatósági tevékenységünket. Feladataink tervezése, szervezése és
végrehajtása során Győr-Moson-Sopron vármegye lakosságának élet- és vagyonbiztonságát, a
tűzvédelmi követelmények érvényesülését, az illetékességi területünkön található beruházások
és  fejlesztések  megvalósulását,  az  állampolgárok  tűzmegelőzési  ismereteinek  bővítését,
valamint  a  saját  állományunk  továbbképzését  tartottuk  szem  előtt.  Célunk,  hogy  a
jogszabályok és szabványok segítségével a valós élet valós problémáira nyújtsunk megfelelő
megoldási lehetőségeket, továbbá feladatunk az, hogy a tűzvédelmi szabályok következetes
betartásával és betartatásával védjük az állampolgárokat, megteremtsük a tüzek oltását célzó
hatékony  beavatkozási  feltételeket,  és  mindeközben  biztosítsuk  a  beavatkozó  állomány
alapvető biztonságát is.

2. Tűzmegelőzés
A) Hatósági ellenőrzések és szemlék

Azt,  hogy  a  különböző  gazdálkodó  szervezeteknél,  illetve  összességében  az  illetékességi
területen mennyire kielégítő az egyes szakterületek helyzete, leginkább a szakterületi hatósági
ellenőrzések eredménye mutatja  meg. Ahhoz, hogy e vizsgálatok  eredménye reprezentatív
képet  adjon a valós helyzetről,  minél  nagyobb számú ellenőrzést  célszerű végrehajtani.  A
hatósági ellenőrzéseinket minden esetben az országos havi ellenőrzési tervek, a létesítmény-
kimutatás,  a  helyi  sajátosságok,  valamint  az  illetékességi  területünkön  keletkező
káresemények tapasztalatai alapján terveztük, szerveztük és hajtottuk végre.

A  vizsgált  időszakban  is  a  területi  szerv  által  összeállított  ütemterv  alapján  komplex
supervisori ellenőrzést folytatunk le. Nem csak tervezetten, hanem az egyes káreseményeket
követően  -  azok  ismétlődő  jellegére,  a  káresemény  helyszínén  tapasztalt  körülményekre,
valamint  az  érintett  létesítmény  jelentőségére  tekintettel  -  is  supervisori  ellenőrzéseket
tartottunk,  ahová  a  releváns  társhatóságokat  minden  esetben  meghívtuk.  A  tapasztalatok
alapján ezen ellenőrzések rendkívül hatékonynak bizonyulnak.

2023-ban is elsődleges célként tekintettünk a tűzmegelőzési szakterületen arra, hogy egyre
többször  biztosítsuk  az  ellenőrzések,  szemlék  és  eljárások  előtt  az  ügyfelek  részére  az
egyeztetések, konzultációk és előzetes bejárások lehetőséget. 

Az  éves  országos  hatósági  ellenőrzések  alapján  rendszeresen  ellenőriztük  a  szabadtéri
kockázati  helyszíneket,  a  nyári  betakarítási  munkálatokat,  hulladékgazdálkodási
tevékenységet  végző  létesítményeket,  az  ipari  létesítményeket.  A  rendszeres  hatósági
jelenlétnek  és  a  szigorú,  megelőzés  központú  hatósági  fellépésnek  is  köszönhetően
megállapítható,  hogy  az  ellenőrzöttek  a  vonatkozó  jogszabályokat  betartják,  szankció
alkalmazására ritkán, kisebb súlyú szabálytalanságok esetében volt szükség.

2023. évben 477 db tűzvédelmi ellenőrzést, 40 db tűzvédelmi szemlét és 3 db piacfelügyeleti,
13 db kéményseprő ipari szolgáltatás, tulajdonossal szembeni hatósági ellenőrzést folytattunk
le.

Az ellenőrzésekről a meghatározott  szempontrendszer szerinti jelentéseket minden esetben,
határidőben  felterjesztettük.  Az  ellenőrzések,  szemlék  megoszlását  az  2.  számú  melléklet
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tartalmazza.

B) I. fokú hatósági eljárások

Hatósági eljárásaink során elsődleges szempontként tekintettünk arra, hogy minden esetben
szakmailag  megalapozott  és  eljárásjogilag  helyes  döntést  hozzunk.  A  jelentősebb
beruházások,  vitás  ügyek,  egyedi  megoldások  esetében  kezdeményeztük  hatósági
egyeztetések megtartását. Az állandó ügyfelekkel, tervezőkkel jó kapcsolatot alakítottunk ki,
gyakran  már  a  kérelmek  benyújtása  előtt  megkeresik  hatóságunkat  a  vonatkozó
követelmények tisztázása érdekében. 

A 2023. évben összesen 220 tűzvédelmi hatósági eljárást folytattunk le. Jelentős ügyszámot
generáltak a  tűzvédelmi  hatósági  ellenőrzést  követő eljárások.  Ezen kívül lefolytattunk 22
iparbiztonsági hatósági eljárást Az eljárások megoszlását a 3. számú melléklet tartalmazza.

Kiemelt figyelmet fordítunk az automatikus tűzjelző rendszerek által generált téves jelzések
kivizsgálására.  Minden esetben tűzvédelmi célellenőrzést  hajtottunk végre és ezt  követően
hatósági eljárás keretében vizsgáltuk a rendszer előírt felülvizsgálatainak, karbantartásainak
meglétét. 

2023-ban döntéseink ellen jogorvoslati kérelem csupán 1 esetben történt, mely a kirendeltség
megalapozott és hiteles döntéseivel hozható szoros összefüggésbe.

C) I. fokú szakhatósági eljárások

Szakhatósági eljárásaink jelentős részét az építésügyi hatósági eljárásokkal összefüggésben
folytattuk  le.  Kiemelt  figyelmet  fordítottunk  arra,  hogy a használatbavételi  szemlék során
megbizonyosodjunk  a  tűzvédelmi  követelmények  teljesüléséről,  a  létesítési  engedélynek
megfelelő megvalósulásról.

A rendezvények előkészítése során, mind a bejelentett rendezvények vonatkozásában, mind
azon  rendezvényeknél,  ahol  a  tűzvédelmi  szakhatóság  bevonásra  került  az  esemény
engedélyezése során, biztosítottunk egyeztetési lehetőséget a szervezők részére a tűzvédelmi
feltételek, követelmények meghatározására a biztonságos lebonyolítás érdekében.

2023. évben 97 esetben működtünk közre szakhatóságként,  szakhatósági  eljárásaink  során
jogorvoslattal nem éltek az ügyfelek.

D) Kéménysepréssel összefüggő hatósági tevékenység

A kirendeltség illetékességi  területének mind az 53 településén a kéményseprő-ipari  szerv
látta, illetve látja el a kéményseprési feladatokat a lakossági szektorban.

A  kirendeltség  a  kéménysepréssel  összefüggésben  feladatokat  lát  el  az  élet-  és
vagyonbiztonságot közvetlenül veszélyeztető hibák esetén, valamint a zárt ingatlanok esetén.
Minden esetben a hatályos intézkedés eljárásrendjét követve járunk el. Az ingatlan tulajdonos
személyét a TAKARNET rendszerben ellenőrizzük.

Zárt  ingatlan  esetén  2023-ban  1  esetben  jártunk  el  az  ingatlan  tulajdonosával  szemben.
Eljárást  indítunk  az  ingatlan  tulajdonossal  szemben  és  nyilatkozattételre,  illetve
iratbemutatásra  hívjuk  fel.  Az  eljárás  során  az  ingatlan  tulajdonosokat  kötelezzük  a
kéményseprés elvégeztetésére.  Amennyiben az ügyfelek a  kötelezést  nem teljesítik,  bírság
kiszabására kerül sor.
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Élet-  és vagyonbiztonságot  közvetlenül  veszélyeztető  kémény esetén 2023-ban 16 esetben
jártunk el az ingatlan tulajdonosával szemben. Az ingatlan tulajdonosokat tájékoztatjuk, hogy
az  égéstermék  elvezetőt  használni  tilos,  és  milyen  teendői  vannak  az  újbóli  használat
érdekében.  Amennyiben  nem  igazolják  az  életveszélyes  hiba  kijavítását  hatóságunk  felé,
akkor 60 napon belül pedig utóellenőrzés keretében győződünk meg róla, hogy használják-e a
kéményt. A kéményes ügyek megoszlását és a kéménytüzek alakulását a 4. számú melléklet
tartalmazza.

E) Társzervekkel, szakmai szervezetekkel való kapcsolat

Tevékenységünk  során  folyamatos,  hatékony  munkakapcsolatot  tartottunk,  illetve  tartunk
fenn  a  társszervekkel,  kormányhivatalokkal,  önkormányzatokkal,  szakmai  szervezetekkel,
kamarákkal. A közvetlen kapcsolatnak köszönhetően a supervisori ellenőrzések szervezése, a
tájékoztató anyagaink széleskörű terjesztése, a hatósági és szakhatósági eljárások lefolytatása,
1-1 felmerülő probléma esetén annak megoldása is gördülékenyen történik.

F) Szakmai tájékoztatók, konzultációk, egyéb megelőző jellegű hatósági tevékenység

A  tűzmegelőzés,  a  tűz  elleni  védekezés,  valamint  a  tűzvédelmi  szabályok  betartása,  a
káresemények  és  téves  automatikus  tűzjelzések  számának  csökkentése  érdekében  kiemelt
figyelmet  fordítottunk  a  preventív  jellegű  hatósági  tevékenységünk  erősítésére,  illetve  a
konzultációs lehetőségek biztosítására.

Elektronikus  tájékoztatót  készítettünk  a  mezőgazdasági  munkálatokkal  kapcsolatos
tűzvédelmi  és  iparbiztonsági  szabályokról,  illetve  a  keletkező  tűzesetek  jellemző  okairól,
melyet gyakorlati példákon, képekkel szemléltetve mutattunk be. A tájékoztatót a lakosság, a
gazdák  és  gazdálkodó  szervezetek  rendelkezésére  bocsájtottuk.  Aratási  konferenciákat  is
tartottunk,  ahol  közvetlenül  hívtuk  fel  a  gazdák figyelmét  a  vonatkozó szabályozókra,  az
elmúlt  évi  gépszemlék,  erőgépek  ellenőrzéseinek  tapasztalataira,  valamint  a  betakarítással
összefüggő szabadtéri tüzek tanulságaira.

Évről-évre  tájékoztattuk  az  önkormányzatokat,  illetve  rajtuk  keresztül  az  állampolgárokat,
valamint  a helyi sajtót  is a kéményseprésre irányadó szabályokról is,  melyben felhívtuk a
figyelmet  a rendszeres kéményseprés fontosságára és részletesen ismertettük a természetes
személyek és a gazdálkodó szervezetek jogait és kötelességeit a családi házak, társasházi és
lakásszövetkezeti  lakások,  illetve  a  gazdálkodó  szervezetek  székhelyei,  telephelyei
vonatkozásában.

A szabadtéri  tűzgyújtással  kapcsolatos  jogszabályi  környezet  változásairól,  a  legfontosabb
előírásokról folyamatosan tájékoztattuk az önkormányzatokat, valamint a helyi médiát.

Kiemelt  figyelmet  fordítunk  a  téves  automatikus  tűzjelzések  számának  csökkentésére.  A
távfelügyeleti  szolgáltatási  szerződéssel  rendelkező  ügyfeleink  részére  rendszeresen
tájékoztató  anyagot  küldünk  a  tűzjelző  rendszer  karbantartásával,  a  téves  jelzések
elkerülésével kapcsolatos tudnivalókról, valamint a téves tűzjelzés esetén javasolt teendőkről.
Folyamatosan figyelemmel kísérjük, hogy egy adott helyről hány téves jelzés érkezik, kiugró
értékek esetében konzultációt kezdeményezünk az érintettekkel.

Hatóságunk  szolgáltató  jellegének  erősítése  érdekében  az  ügyfelek  részére  ellenőrzéseket
megelőzően  vagy  azokat  követően,  hatósági  és  szakhatósági  eljárások  előtt  és  alatt  is
biztosítottuk,  felajánlottuk  a  konzultációs  lehetőséget  a  tűzvédelmi  helyzet  erősítése,  a
tűzvédelmi  jogszabályok  és  műszaki  irányelvek  megismerése,  értelmezése,  valamint  a
tűzvédelmi követelmények teljes körű érvényre juttatása érdekében. Tapasztalatunk alapján ez
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a  segítő  hozzáállás  jelentősen  erősíti  az  ügyfelek  katasztrófavédelembe  vetett  bizalmát  és
vármegyénk tűzbiztonságát.

3. Közérdekű bejelentések és panaszok 

A közérdekű bejelentések és panaszok kezelésére, kivizsgálására különös gondot fordítunk,
hiszen  ezen  ügyek esetében  majdnem mindig  valamilyen  vitás  kérdés  elbírálásában  kerül
kapcsolatba hatóságunk az állampolgárokkal.

A vizsgált időszakban összesen 7 db tűzmegelőzési szakterületet érintő közérdekű bejelentés
és panasz érkezett hozzánk, melyek kivizsgálását végrehajtottuk. Ezek jellemzően a tárolási
szabályok  megszegésével  és  a  kéményseprő-ipari  tevékenységgel  voltak  kapcsolatosak.  3
bejelentés  bizonyult  megalapozottnak,  ezekben az  esetekben állapítottunk meg tűzvédelmi
hiányosságot.

POLGÁRI VÉDELMI TEVÉKENYSÉG

A Helyi  Védelmi  Bizottságok (a  továbbiakban:  HVB) az elfogadott  Feladat-  és  Pénzügyi
Tervben  meghatározottak  szerint  hajtották  végre  a  katasztrófavédelmi  feladataikat.  A
katasztrófavédelmi  elnök-helyettesek  részére  meghatározott  feladatokat  a  kirendeltség
végrehajtotta.  A HVB-k elektronikus szavazásával kapcsolatos feladatokat minden hónapban
végrehajtottuk.  A  katasztrófavédelmi  elnök-helyettesek  az  aktuális  időszakra  vonatkozó
tájékoztatókat,  beszámolókat felterjesztették a HVB elnököknek. A védelmi bizottságok az
elnök-helyettesek kezdeményezésére kiemelt  figyelmet  fordítanak az ár- és belvizek elleni
védekezésre,  illetve  a  téli  rendkívüli  időjárásra  történő  felkészülésre,  az  operatív
munkaszervek  és  a  polgári  védelmi  szervezetek  –  mentőcsoportok  felkészítésére.  A
munkaszervezetek személyi állományának felkészítése a havi vármegyei, illetve az országos
törzsvezetési  gyakorlaton  keresztül  valósul  meg.  A  HVB-k  operatív  munkaszervezeteik
vonatkozásában a Marathon Terra 3. működési feltételei megfelelőek. 
A  települések  katasztrófavédelmi  osztályba  sorolásának  felülvizsgálatával  kapcsolatos
feladatokat  a  polgármesterekkel  közösen  végrehajtottuk.  A  vizsgált  időszakban  a
besorolásban nem történt változás, így jelenleg 25 db II.-es osztályba sorolt település és 28 db
III-as osztályba sorolt településsel rendelkezünk, (5. számú melléklet). 
A  települési  veszély-elhárítási  tervek  és  azok  mellékleteinek  felülvizsgálatát  a
polgármesterekkel közösen végrehajtottuk. 
A  téli  rendkívüli  időjárási  események  kezelése  érdekében  elkészített  intézkedési  tervet
felülvizsgáltuk, a szükséges módosításokat a tervbe bedolgoztuk. A benne szereplő kockázati
helyszínek  (19  db)  helyszíni  szemléjét  végrehajtottuk.  A helyszínekhez  rendelt  gazdasági
szolgáltatásként  lebiztosított  technikai  eszközök  helyszíni  szemléjét  havi  terv  alapján
folyamatosan, majd iratbekéréssel hajtottuk végre. 
A  veszélyhelyzetek  kezeléséhez  szükséges  települési  és  területi  szintű  adatbázisok
naprakészen tartását folyamatosan biztosítjuk.  A HELIOS polgári védelmi adatnyilvántartó
rendszer aktualizálását folyamatosan hajtjuk végre.
Kirendeltségünk területén két járási mentőcsoport került megalakításra (Rábaköz és Hanság
Mentőcsoport), amelyek éves gyakorlatára az alábbiak szerint került sor:

2023.  szeptember  29-én  összevont  gyakorlat  keretében  a  Rábaköz  Járási  Mentőszervezet
(Csorna ÖTE, Bágyogszovát ÖTE, Enese ÖTE, Rábapordány ÖTE, Farád ÖTE, Kóny ÖTE,
Sobor ÖTE és Egyed ÖTE) és a Hanság Járási Mentőszervezet  (Osli  ÖTE) tagjai  részére
újraminősítő  gyakorlatot  került  megtartásra.  A tagok alapvető vízkár-elhárítási  és alapvető
viharkár-felszámolási  szakterületeken  az  előírt  szakmai  követelményeknek  (Nemzeti
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Minősítési Rendszer) eleget tettek, és a hazai katasztrófák és veszélyhelyzetek hatásai elleni
védekezésben értesítésre bevethetőek és alkalmazhatóak.

A járási mentőszervezetek tagjaként pályázaton Csorna ÖTE 443 468 Ft, Osli ÖTE 138 449
Ft, értékben nyert támogatást. 
Jelenleg  35  települési  mentőszervezet  működik  175  fővel.  A  települési  önkéntes
mentőszervezetek  a  település  jellemző  veszélyforrásával  kapcsolatos  események
felszámolására, károk csökkentésére kerültek megalakításra, illetve „alapvető vízkár-elhárítási
tevékenység” szakterületre kerültek minősítésre. 

Ebben  az  évben  több  települési  mentőszervezetnek  járt  le  az  5  éves  minősítése.  Ennek
megfelelően összevont minősítő gyakorlatot szerveztünk részükre az alábbiak szerint:
2023. március 31-én Rábakecöl településen összevont minősítő gyakorlat került végrehajtásra
a  települési  önkéntes  mentőszervezetek  részére  „alapvető  vízkár-elhárítási”  feladatokra  az
alábbi  részvétellel:  Rábakecöl,  Edve,  Vásárosfalu.  A  gyakorlatot  a  Minősítő  Bizottság
vezetője „megfelelt”-re minősítette. 

A terület  lakosságának védelmét települési  köteles polgári védelmi szervezetek 1305 fővel
biztosítják. A szervezeti tagok részére az alap, szakkiképzését és továbbképzést folyamatosan
és ütemezetten hajtjuk végre. 

Az  alábbi  településeken  történt  meg  polgári  védelmi  szervezetek  továbbképzés:  Beled,
Bősárkány, Dénesfa, Hövej, Jobaháza, Kapuvár, Rábacsanak, Répceszemere, Sopronnémeti,
Tárnokréti,  Maglóca,  Potyond.  A vizsgált  időszakban köteles  polgári  védelmi  szervezetek
alkalmazására nem került sor.

Köteles és önkéntes pv. szervezetek részére éves ismétlő gyakorlatokat tartottunk az alábbiak
szerint: 
2023. március 25-én Rábacsanak településen éves ismétlő gyakorlatot tartottunk: Rábacsanak
köteles-, Jobaháza köteles-, Sopronnémeti köteles- és Potyond köteles pv. Szervezetei részére.
2023. szeptember. 29-én  Bősárkány településen: Bősárkány önkéntes- és köteles-, Maglóca
köteles- és Tárnokréti köteles pv. szervezetei részére.
2023.  június  17-én  Himod  településen:  Himod  köteles-  és  Cirák  köteles  pv.  szervezetei
részére.
2023. június 23-án Beled településen: Beled önkéntes-, Beled köteles-, Dénesfa köteles- és
Répceszemere köteles pv. Szervezetei részére.
Mindegyik gyakorlat megfelelőnek lett minősítve. 

A kirendeltség illetékességi területén a jogszabály szerint 9 közbiztonsági referens kijelölése
és  alkalmazása  szükséges.  Jelenleg  37  közbiztonsági  referenst  (illetve  e  feladatokkal
megbízott  személyeket)  tartunk  nyilván.  A  2023.  október  13-án  kezdődő  közbiztonsági
referens  alapképzésből  kifolyólag  7  fővel  bővült  a  referenseinek  száma.  A közbiztonsági
referenseket  felkészítése  és  tájékoztatása  a  településeken  végrehajtott  helyszíni  szemlék
alkalmával,  illetve  a  katasztrófavédelmi  kirendeltség  negyedéves  közbiztonsági  referensi
értekezletén  valósult  meg.  A  negyedik  negyedéves  vármegyei  értekezlet  2023.  12.  08-án
került megrendezésre Csornán a Sárkány Étteremben.
A lakosság felkészítését  az aktív  és passzív  lakosságtájékoztatások különböző eszközeivel
végezzük.  Kiemelt  hangsúlyt  fektettünk  a  havi  szirénapróbákon keresztül  a  riasztási  jelek
felismerésére, a honlapon, a médián keresztül a lakosság folyamatos, pontos tájékoztatására a
követendő magatartási  szabályokról,  az adott  területet  fenyegető kockázatokról,  az ellenük
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való  védekezés  módjáról.  Emellett  adott  időszakra  vonatkozóan  a  médián  keresztül  3
alkalommal  tájékoztattuk  a  lakosságot  (Aratással  kapcsolatos  tudnivalók,  Szabadtéri  tüzek
megelőzésének szabályai, Tüzelő, fűtő berendezések használatának szabályai).
A köznevelésben résztvevők felkészítését az életkori sajátosságoknak megfelelően előadások,
különböző  gyakorlatok,  falunapok,  bemutatók  és  iskolai  rendezvények  keretében  hajtjuk
végre. A „Nyitott szertárkapuk” eseményen több, mint 160 gyermek és felnőtt ismerkedett
meg a katasztrófavédelem és a tűzoltók munkájával.
A vízelvezető rendszerek, ár- és belvízi védművek, víztározók, a lakossági riasztó rendszerek,
téli kockázati helyek, települési vízkár-elhárítási tervek, illetve a befogadó helyek helyszíni
szemléit az adott időszakra történő felkészülés keretében folyamatosan hajtottuk végre (266
db).  A vízügyi  igazgatóság  által  szervezett  védművek őszi  felülvizsgálatán  a  VMKI által
meghatározott személyek vettek részt, tapasztalataikat jegyzőkönyvben rögzítették.  
Árvízi  felkészülés  keretében  a  KvK-ról  az  árvízi  kockázati  helyszínekre  (24  helyszín)
beosztott személyek (7 fő) a helyszínek bejárását végrehajtották.
Mihályi  település  -  más  ágazati  jogszabály  alapján  -  külső  vészhelyzeti  terv  készítésére
kötelezett.  A  külső  vészhelyzeti  tervben  foglaltak  végrehajthatóságának  ellenőrzésére  a
polgármesterrel  és  a  VMKI-val  közösen  gyakorlatot  szerveztünk,  ahol  Mihályi  település
köteles és önkéntes, valamint Kisfalud köteles PV. szervezeteinek gyakorlata 2023. október
27-én végrehajtásra került. A gyakorlat „megfelelt” minősítést kapott.

I P A R B I Z T O N S Á G I  T E V É K E N Y S É G

A KvK illetékességi  területén  3 vállalkozás  működtet  folyamatosan,  a  Katasztrófavédelmi
törvény IV. fejezete hatálya alá tartozó, veszélyes anyagokkal foglalkozó küszöbérték alatti,
súlyos káresemény elhárítási terv készítésére kötelezett üzemet. 2023. évben veszélyes üzem
éves ellenőrzésén, valamint a SKET gyakorlat ellenőrzésén és minősítésén részt vettünk. Az
üzemekkel kapcsolatosan nem történt SKET felülvizsgálat az üzemeltető kérelmére, változás
nem történt.  A SKET gyakorlatok minősítése minden esetben megfelelt  volt.  Egy esetben
komplex supervisori ellenőrzés keretében hajtottunk végre veszélyes üzem éves ellenőrzését a
népegészségügyi  hatóság,  a  munkavédelmi  hatóság  és  a  környezetvédelmi  hatóság
szakembereinek közreműködésével.  Veszélyes anyagok tekintetében kettő üzem esetében az
ammóniás hűtőtechnológia alkalmazásával, egy üzemben pedig műtrágyák tárolásával érik el
a jogszabályban meghatározott  küszöbérték negyed mennyiségét.  A BM OKF által  kiadott
„Ammóniás  elgondolás”  valamint  „Ageing”  módszertani  útmutatókkal  az  üzemeltetőket
megismertettük,  a  témával  kapcsolatban  egyeztetéseket  folytattunk.  Az  esetlegesen
katasztrófavédelmi  engedély  nélkül  végzett  tevékenységek  felderítése  érdekében
folyamatosan  tartottunk  helyszíni  szemléket  üzemazonosítás  céljából.  A  helyszín  és  a
dokumentáció  vizsgálata  során  megállapítottuk,  hogy  az  üzemeltető  nem  tartozik  a
katasztrófavédelmi  törvény  hatálya  alá.  A  NÉBIH  által  évenként  küldött  növényvédelmi
szereket árusító cégek jegyzékében szereplő vállalkozásokat rendszeresen ellenőriztük. 
A  veszélyes  áruk  közúti  szállítása  tekintetében  kiemelt  ellenőrzési  helyszíneink  az
illetékességi  területen  lévő  Csornát  elkerülő,  illetve  Győrt  Szombathellyel  és  Sopronnal
összekötő gyorsforgalmi M85-ös és M86-os utak pihenőhelyei,  valamint fel–le hajtói,  és a
kapuvári Ipartelepi út.  Az M85-ös és M86-os gyorsforgalmi utakon rendőrségi kitereléssel
végezzük  az  ellenőrzéseket,  amelyek  időpontjait  havonta  a  Csornai  és  a  Kapuvári
Rendőrkapitánysággal,  valamint  a  Vármegyei  Rendőr-főkapitánysággal  egyezteti  az
iparbiztonsági  felügyelő.  ADR közúti  ellenőrzést  kirendeltségünk 59 esetben hajtott  végre,
melyek során 8 esetben tártunk fel összesen 16 szabálytalanságot, ADR telephelyi ellenőrzést
pedig  16  esetben  hajtott  végre,  melyek  során  4  esetben  tártunk  fel  összesen  7
szabálytalanságot.  A  szállítást  végző  vállalkozásoknál  megfigyelhető  a  jogkövető
magatartásra  törekvés,  a  fuvarozók  egyre  körültekintőbbek,  ennek  ellenére  felderítési
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statisztikánk  az  országos  átlagnak  megfelelő.  2023.  évben  illetékességi  területünkön  nem
történt  veszélyes  áru  szállításával  kapcsolatos  baleset.  A kirendeltség  által  minden  évben
megszervezésre kerülő aratás előtti értekezleten az iparbiztonsági felügyelő rendszeresen részt
vesz, ahol tájékoztatja a gazdákat az őket érintő előírásokról és a szakterületi aktualitásokról.
2023 évben  a  tűzvédelmi  hatósággal  közös  helyszíni  ellenőrzéseken  vizsgáltuk  az  aratási
időszakban a betakarítási munkálatok vonatkozó jogszabályoknak való megfelelőségét. 
A következő időszakban ADR- telephelyi ellenőrzések tervezésekor figyelembe vesszük az
önkormányzatok illetékességi területén telephely engedéllyel rendelkező vállalkozásokat. A
tárgyi  telephelyek  hatósági  ellenőrzéséhez  szükséges  kiértesítések  Ügyfelekre  vonatkozó
adatai tekintetében, - amennyiben az érintett önkormányzat nem teszi azokat közzé elérhető
módon - szükségszerűen az érintett jegyző megkeresésével, valamint adatbekéréssel fogunk
élni.

Kapuvár  és  Csorna  vasútállomásokon  a  veszélyes  áruk  szállításának  vasúti  és  telephelyi
ellenőrzésein  csak  kis  számban  találhatók  veszélyes  árut  szállító  vonatok,  mivel  a
vasúttársaságok  ezen  helyszíneken  csak  a  szállítmányok  félreállítását  végzik,  és  ezek  a
félreállítások jellemzően ugyanazt a szerelvényt érintik, így a felügyelő a mosonmagyaróvári
és a soproni kirendeltségek illetékességi területén is végzett RID ellenőrzéseket.  RID vonat
ellenőrzést kirendeltségünk 5 esetben, valamint RID telephelyi ellenőrzést 6 esetben hajtott
végre. A kelebiai ellenőrzésekbe 2021. év elejétől, a röszkei ellenőrzésekbe pedig 2022. év
szeptemberében  kapcsolódtunk  be,  kirendeltségünkről  2023.  évben  az  iparbiztonsági
felügyelő teljesített szolgálatot több alkalommal a déli határon. 
Az ellenőrzések végrehajtása során a társszerveinkkel kiváló kapcsolatot sikerült kialakítani.
A  Vármegyei  Rendőr-főkapitányság,  a  Győr-Moson-Sopron  Vármegyei  Kormányhivatal
Közlekedési  Felügyelősége,  valamint  a  NAV  Győr-Moson-Sopron  Vármegyei  Vám-  és
Pénzügyőr  Igazgatóságának  szakembereivel  a  határállomásokon  és  kijelölt  ellenőrzési
pontjainkon rendszeresen hajtunk végre közös ellenőrzéseket. 
A  Katasztrófavédelmi  Sugárfelderítő  Egység  (továbbiakban:  KSE)  járművel  rendszeresen
végeztünk  ellenőrzéseket  a  határszakaszokon  Fertőd,  Sopron,  valamint  Hegyeshalom
átkelőknél.  A KvK veszélyes áru szállítási  ellenőrzéseihez szükséges  technikai és műszaki
feltételek mind a kirendeltségen, mind a KSE gépjárművében biztosítottak, az előírt eszközök
a  járművön  kerültek  elhelyezésre.  A  KSE-n  a  mosonmagyaróvári,  soproni  és  kapuvári
felügyelő lát el sugárfelderítői tevékenységet, a megyei főfelügyelő utasítása alapján. A KSE
jármű  a  vonatkozó  szabályzókban  előírt  felszerelésekkel  a  sugár-felderítési  tevékenység
tekintetében rendelkezik.  A járműre  a  havi  vezénylési  tervet  a  kirendeltség  iparbiztonsági
felügyelője  elkészíti. 2023.  évben  a  KSE  gépjármű  részt  vett  a  Vármegyei  Rendőr-
főkapitányság által szervezett közös ellenőrzéseken, a BM OKF által szervezett sugárvédelmi
továbbképzéseken, gyakorlaton, bemutatókon, valamint a TEK Személyvédelmi Igazgatósága
szervezésében kiemelt delegációk védelmében. A regionális KSE gyakorlat Kapuváron került
megrendezésre, melyen részt vett a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság, a Győr-
Moson-Sopron  Vármegyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság,  a  Bács-Kiskun  Vármegyei
Katasztrófavédelmi  Igazgatóság,  a  Terrorelhárítási  Központ,  a  Zala  Vármegyei
Katasztrófavédelmi  Igazgatóság,  és  a  Népegészségügyi  Központ  Sugárbiológiai  és  Sugár
egészségügyi Főosztálya.

Az ellenőrzéseket a Hatósági Adatszolgáltató Rendszerben havi rendszerességgel tervezzük.
Az  ellenőrzések  megoszlását  a  6.  sz  melléklet  tartalmazza.  A  Közigazgatási  Szankció
Nyilvántartás (KSZNY) rendszerben a szabálytalan járművekhez kapcsolódó eljárások érdemi
döntéseinek  feltöltését  végrehajtjuk.  A  beszámolási  időszakban  KIV-  Káreseti  szemle
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(közművezeték vágás) 1 esetben történt. Az esemény során a szándékosságot ki lehetett zárni.
Az ügyet továbbítottuk a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező hatóságoknak. 
Létfontosságú  rendszerek  és  rendszerelemek  tekintetében  jelenleg  az  illetékességi
területünkön kijelölt rendszerelemekkel 5 üzemeltető rendelkezik. A share point felületre a
kijelölt rendszerelemek, valamint az eljárások feltöltése megtörtént. A kirendeltség 5 esetben
szervezett egyeztetést a kijelölt rendszerelemek üzemeltetőivel. A KvK illetékességi területén
lévő  települések  rendszeres  hulladékszállítása  folyamatos,  fennakadásokról  egyetlen
önkormányzattól sem kaptunk tájékoztatást a vizsgált időszakban.

III. 2024. ÉVI FELADATOK

VEZETÉS-IRÁNYÍTÁS TÁRSADALMI KAPCSOLATOK

 A helyi védelmi bizottságokkal továbbra is szoros együttműködés
 Illetékességi területen: polgármesterekkel, közbiztonsági referensekkel napi 

kapcsolattartás
 Az önkéntes tűzoltó egyesületekkel, létesítményi tűzoltóságokkal napi kapcsolattartás
 Médiával való kapcsolattartás
 Társszervekkel kapcsolattartás

FŐBB SZAKMAI FELADATOK

 Állománnyal történő vezetői gondoskodás
 Az állomány utánpótlásának folyamatos figyelemmel kísérése
 A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által meghatározott feladatok 

kiemelt kezelése
 Szakmai versenyeken eredményes részvétel
 Megelőző jelleg erősítése
 A körzeti hagyományőrző tűzoltó versenyek megtartása
 Az önkéntes tűzoltó egyesületek bevonása a mentő tűzvédelembe
 Települési önkéntes polgári védelmi szervezetek számának növelése
 Veszélyes áru szállítás fokozott ellenőrzése
 Tűzesetek számának további csökkentése, kiemelt figyelmet fordítva a szabadban 

keletkezett tűzesetekre
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BESZÁMOLÓ

A Kapuvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság
és a

Csornai Katasztrófavédelmi Őrs
2023. évi munkájáról

A HTP személyi állománya a 2023. évi tevékenységét a vonatkozó jogszabályok, a BM OKF
és  a  VMKI  szakmai  előírásai,  irányelvei,  valamint  a  helyi  sajátosságok  alapján  végezte,
hajtotta végre. A HTP és a KvŐ kapcsolata a társszervek, a város és a környező települések,
és  a  jelentősebb létesítmények vezetőivel  jó.  Az Önkéntes  Tűzoltó  Egyesületek  részére 2
helyszínen  versenyt,  augusztus  és  szeptember  hónapokban  a  tűzoltó  egyesületek  részére
összevont  taktikai  vizes  gyakorlatok  megtartását  szerveztük  meg  8  helyszínen  30  raj
részvételével.  A  sajtó  részére  megfelelő  tájékoztatást  adtunk,  számos  cikk  jelent  meg  a
tűzesetekről, a műszaki mentésekről, valamint az eredményeinkről és az életünkről. 

SZAKMAI TEVÉKENYSÉG

2023-ban  a  HTP  és  a  KvŐ  működési  területén  összesen  695  esemény  történt,  ebből
egységeinket 127 tűzesethez és 273 műszaki mentéshez riasztották. Az éves vonulási számok
emelkedést  mutatnak  (7.  számú  melléklet).  A  tűzesetek  száma  kismértékű  változást,
növekedést mutat. A műszaki mentések száma viszont emelkedést mutat. A növekedés főbb
oka,  hogy  a  közlekedési  balesetek  száma  kevéssel,  de  emelkedett,  illetve  az  időjárási
körülmények változása kapcsán a riasztások száma is emelkedett. 

Tűzeset következtében elhunyt személy nem volt, közlekedési balesettel összefüggésben 3 fő
polgári személy hunyt el, szén-monoxid szivárgás következtében nem történt haláleset.

A 2023. évben a káresetek 99%-a I. vagy I/K fokozatban került  felszámolásra,  II-es vagy
magasabb riasztási fokozatot az összes riasztási fokozat 1%-ban rendeltek el.

Kiemelt események 2023-ban:
2023.03.24.  Vitnyéd,  családi  házzal  egybeépült  kb.  11m  x  9m  méretű  garázs,  tároló
kigyulladt,  melynek  tetőszerkezetén  51  panelból  álló  napelemrendszer  volt  kialakítva,  a
tárolóban  hűtő,  klímák,  gázpalackok,  illetve  a  garázsban  egy  Nissan  Leaf  elektromos
személygépkocsi  volt.  Az egység a  tüzet  eloltotta,  az  más épület  részre nem terjedt  át,  a
helyszínt hőkamerával átvizsgálta.

2023. 06.19 Rábakecöl M86 út 122 km szelvényénél súlyos baleset történt. A jelzett helyen
Opel Signum személygépkocsi belerohant az előtte gumidefekt miatt megállásra kényszerülő
Mercedes Actros nyerges vontató félpótkocsijába. Az ütközés következtében az Opel szgk. 4
fő utasa közül 3fő (32 éves férfi. 28 éves nő. 4 éves gyermek) elhunyt, 1 fő (2 éves gyermek)
súlyos sérüléseket szenvedett.

2023. 06.25-én Csornán egy 100 m2-es családi ház udvarán lévő faszerkezetű,fa  borítású,
bitumenzsindely  fedésű,autóbeállóval  egybeépült  melléképület  tetőszerkezete  égett.  Az
egység 2 db "H" sugárral  és kéziszerszámokkal a tűzet eloltotta,  az épület tetőszerkezetét,
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tetőhéjazatát  megbontotta,Hőkamerával  átvizsgálta.  Az  eset  során  személyi  sérülés  nem
történt. .

2023.07.07. Csornán  egy  4  lakásos  3  üzlethelyiséggel  rendelkező  kétszintes  társasház
lépcsőházában villamos elosztószekrény égett teljes terjedelmében. A lépcsőház, a lakások és
az üzletek is erősen füsttel telítődtek. A kiérkező egységek a tüzet 1 db-6 kg-os ABC porral
oltóval és 1 db "H" sugárral eloltották, az épületet túlnyomásos ventilátorral átszellőztették.
Az ingatlanból  kihúzós  létra  segítségével  az  első  emeletről  1  fő  felnőttet  és  egy kiskorú
gyermeket, a tetőtéri lakásokból 3 fő fiatal gyermeket az egység kimentett. Az eset során 1 főt
enyhe füstmérgezéssel szállítottak kórházba.

A káresetek gyors, szakszerű és hatékony felszámolása érdekében nagy hangsúlyt fektettünk a
készenléti  állomány  elméleti  és  gyakorlati  képzésére.  Az  elméleti  képzés  éves  oktatási
tematika alapján egyrészt tantermi foglalkozásokon, másrészt e-learning képzésen keresztül
valósul meg. A tűzoltók elméleti tudásszintjét évente két alkalommal mérjük. A beosztotti és
szolgálatvezetői állomány részére meghatároztuk a napi 1 teszt töltését, valamint a keddi és
csütörtöki  napokon,  amennyiben az  egységek nem tudtak  részt  venni  gyakorlaton  további
tesztek töltését határoztunk meg részükre. Ezzel elértük, hogy a számonkérések 90% feletti
eredményt mutatnak. A kiképzési terv szerint kedden és csütörtökön gyakorlatot hajtottunk
végre,  79 gyakorlaton  vettek  részt  a  hivatásos  tűzoltó  egységeink  (49  helyismereti-,24
szituációs begyakorló-, 6 ellenőrző gyakorlat). Nagy figyelmet fordítottunk a HTP és a KvŐ
közös gyakorlatainak végrehajtására. 

A társszervekkel (mentőszolgálat, E.ON) közös képzéseket, felkészítéseket terveztünk, ezzel
is tovább növelve a kárhelyszíneken történő közös beavatkozások hatékonyságát, valamint a
készenléti szolgálatot ellátó állomány tudásszintjét.

Tovább folytattuk az M85/86-os főutak adottságainak megismerését, ennek érdekében további
vezetési gyakorlatokat hajtottunk végre az érintett útszakaszokon.

A  kirendeltség  illetékességi  területén  keletkezett  tűzesetek  alkalmával  1  esetben  indult
tűzvizsgálati eljárás.

A parancsnokságunk elsődleges működési területén 16 Tűzoltási és Műszaki Mentési Tervvel
rendelkező  létesítmény  található.  A  Tűzoltási  és  Műszaki  Mentési  Tervek  a  hatályos
intézkedésnek megfelelnek az idő közbeni változások pontosításra kerülnek.
A  tűzoltók  állóképességének  fejlesztése  céljából az  éves  kiképzési  tervben  betervezésre
kerültek a sportfoglalkozások.  A HTP -n és a KvŐ -n is  megfelelő aszfaltozású pálya áll
rendelkezésre.  A konditermek  gépeit,  felszereléseit  folyamatosan  bővítettük,  újítottuk,  így
mindkét laktanyában megfelelőek a sportolási lehetőségek. Az állomány sportfoglalkozásait
több esetben ellenőriztük,  ahol  megállapítottuk,  hogy a tűzoltók  aktívan  veszik igénybe a
sportolás adta lehetőségeket.

A 2023-as évben a versenyek az előző évekhez képest más, az eddig megszokottól eltérő
formában  kerültek  megrendezésre.  A  hivatásos  tűzoltók  a  kismotorfecskendő  szerelési
felkészültségükről az önkéntes tűzoltók I. fokozatú versenyén - kettő helyszínen is - bemutató
szerelés formájában adtak számot. 

2023. évben a Kapuvári HTP és a Csornai KvŐ csapatai az alábbi egyéb versenyeken vettek
részt:
- IX. Kapuvári Böllérmáj és gasztronómiai fesztivál - emléklap
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- IV. Höveji Nyárzáró Vidéki Gasztroprogram és csipketalálkozó főzőverseny - különdíj
- Vásárosfalu kolbásztöltő fesztivál – különleges íz világ I. helyezés
- Babót- Posseidón halastó főzőverseny
- Győr-Gyirmót, XXIII. mentő, tűzoltó rendőr horgász verseny – egyéni II. és IV. helyezés

ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ EGYESÜLETEK-LÉTESÍTMÉNYI TŰZOLTÓSÁGOK

Tovább  folytattuk  az  együttműködési  megállapodással  rendelkező  önkéntes  tűzoltó
egyesületek  körének  a  bővítését,  fejlesztését.  Egyesületi  vezetőket  szólítottunk  meg  és
tájékoztattuk őket a megállapodás megkötésének, és a kategória váltás lehetőségeiről. Ennek
eredményeként  2023-ban Osli  ÖTE, korábban II.  kategóriájú  egyesület  az előírt  feltételek
teljesülése után (új gépjárműfecskendő beszerzése) új EMÜ-t kötött a parancsoksággal, és I
kategóriájú lett.  Beled ÖTE, korábban III.-as kategóriájú egyesület,  a feltételek teljesülése
után  (tűzoltásvezető  végzettségek  megszerzése)  II  kategóriájú  lett.  A  Kapuvári  HTP
felügyelete  alá  tartozó  önkéntes  tűzoltó  egyesületek  közül  összesen  27  önkéntes  tűzoltó
egyesület rendelkezik együttműködési megállapodással.
I. kategóriába tartozó együttműködési megállapodással rendelkező ÖTE: Csorna, Bősárkány,
Szil, Szany, Petőháza, Fertőendréd, Fertőszentmiklós, Enese, Osli
II.  kategóriába  tartozó  együttműködési  megállapodással  rendelkező  ÖTE:  Bogyoszló,
Rábacsanak, Rábapordány, Beled, Iván, Rábakecöl, Sarród, Farád.
További  10  egyesület  (Bágyogszovát,  Páli,  Potyond,  Szilsárkány,  Egyed,  Vág,  Edve,
Vásárosfalu,  Sopronnémeti,  Magyarkeresztúr)  rendelkezik  III.  kategóriás  együttműködési
megállapodással, akik hagyományőrző és ifjúságnevelő tevékenységet folytatnak.

A tűzoltási-műszaki mentési tevékenységet folytató egyesületek az elmúlt évben is jelentősen
segítették  a  hivatásos  egységek  munkáját,  hozzájárulva  a  káresetek  hatékonyabb
felszámolásához. A tűzoltó egyesületekre vonatkozó vonulási adatokat a 8.  számú melléklet
tartalmazza. 

A Fertőszentmiklós ÖTE mint önállóan beavatkozó egyesület 2023-ban 36 vonulást hajtott
végre, ebből 27 alkalommal avatkozott be.
Az önkéntes egyesületeink a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság és a Magyar
Tűzoltó  Szövetség  által  kiírt  pályázaton  a  9.  számú  melléklet  szerinti  támogatásban
részesültek, amely működésüket segítette, valamint a technikai eszközparkjukat fejlesztette. 

2023. június hónapban két helyszínen tartottuk meg a körzeti versenyeket, csornai körzetben
Bágyogszováton 45 csapattal, a kapuvári körzetben Sarródon melyen 16 versenyző csapat vett
részt.
Az egyesületek parancsnokai részére december hónapban értekezletet, felkészítést tartottunk.

Augusztus és szeptember hónapokban a tűzoltó egyesületek részére összevont taktikai vizes
gyakorlatok megtartását szerveztük meg 8 helyszínen 30 raj részvételével.

A HTP működési területén 4 alkalomszerűen igénybe vehető létesítményi tűzoltóság (Velux
Fertőd,  Velux Fertőszentmiklós,  Interfa,  Gartenpro)  működik.  A Kapuvári  HTP működési
területén  igénybe  vehető  létesítményi  tűzoltóság  alkalmazására  2023-ban  káresemény
alkalmával nem volt szükség.
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ÖSSZEGZÉS

A  Kapuvári  KvK  a  jogszabályi  előírásoknak  és  a  belső  szabályozók  rendelkezéseinek
megfelelően látta el feladatait, együttműködve a rendvédelmi szervekkel, országos hatáskörű
szervek területi  és  helyi  képviseleteivel,  karitatív  és  társadalmi  szervekkel,  valamint  civil
szervezetekkel. 

A védelmi igazgatás működtetése során kitűnt a katasztrófavédelem vezető szerepe, melyet
alátámaszt  a  társ-  és  rendvédelmi  szervektől,  a  járási  kormányhivataloktól  érkező  pozitív
visszacsatolás.

A  települések  veszélyeztetettségét  felülvizsgáltuk,  közben  folyamatosan  alakultak  meg  és
szereztek  nemzeti  minősítést  a  települési  mentőcsoportok.  A  működési  területen  működő
önkéntes  tűzoltó  egyesületek  és  létesítményi  tűzoltóságok  mentő  tűzvédelmi  feladatokba
történő  bevonását  erősítettük,  aminek  eredményeképpen  hatékonyabbá  vált  a  katasztrófák
elleni védekezés, a bekövetkezett események hatásainak csökkentése, növelve ezzel a HTP
beavatkozó állományának reagáló képességét a valós alkalmazások esetén.

A  hatósági  munkát  végző állomány  kiemelt  fontossággal  kezelte  az  integrált  hatósági
tevékenységet, mellyel erősítettük a lakosság szabálykövető magatartását.

A beszámolóval  érintett  időszakban a Kapuvári  KvK valamennyi  szakterülete  szakszerűen
hajtotta  végre  feladatait,  szorosan  együttműködtek,  egymást  támogatva  valósították  meg
célkitűzéseiket, mely során kiemelten kezelték a felkészüléssel kapcsolatos feladataikat. 

A Kapuvári KvK az év során kitűzött célokat maradéktalanul végrehajtotta. Munkája során
törekedett  a  folyamatos  fejlődésre,  a  lakosság  és  a  gazdálkodók  életének,  és  anyagi
biztonságának növelésére.  
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Mellékletek

1. sz. melléklet

Ellenőrzések megoszlásának adatai

Vezetői és felügyeleti ellenőrzések 
Ellenőrzés tárgya: 2021. 2022. 2023.

1. Gyakorlat ellenőrzés 47 45 33
2. Szolgálatváltás ellenőrzése 48 42 45
3. Szolgálatellátás ellenőrzése 72 105 88
4. Munkaidőn túli ellenőrzés 14 8 8
5. Kiképzési foglalkozás 20 19 29
6. ÖTE felügyeleti ellenőrzés 26 53 54
7. LTP felügyeleti ellenőrzés 4 8 8
8. ÖTE átfogó ellenőrzés - - 26
9. HTP átfogó ellenőrzés 1 - -

Összesen: 232 280 291

2. sz. melléklet

2023. évi hatósági ellenőrzések és szemlék száma

3. sz. melléklet

2023. évi eljárások megoszlása

252

52

2022. évi eljárások száma

Hatósági eljárások Szakhatósági eljárások
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4. sz. melléklet

Kéményes eljárások alakulása:

5. számú melléklet
Települések katasztrófavédelmi besorolása

Kapuvári Járás

II. 8 db

III. 12 db

Csornai Járás

II. 17 db

III. 16 db

Összesen

II. 25 db

III. 28 db
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6. sz. melléklet

Iparbiztonság ADR és RID ellenőrzéseinek megoszlása

ADR
2018. 2019. 2020. 2021. 2022. 2023.

ADR ellenőrzési
alkalmak

49 47 36 36 32
59

Ellenőrzött gjm.
száma

113 102 71 81 135
145

Ebből ADR-es
gjm.

55 60 60 47 50
44

ADR telephely
ellenőrzés

15 12 12 14 10
16

Eljárás indítva 4 11 3 9 10 12

RID
2018. 2019. 2020. 2021. 2022. 2023.

RID ellenőrzési
alkalmak

14 18
34 28 18 11

Ellenőrzött kocsik
száma

440 563
448 583 242 141

Ebből RID-es
kocsik.

385 478
426 348 242 141

RID telephely
ellenőrzés

14 18
15 12 9 6

7. sz. melléklet
Vonulások számának megoszlása Kapuvári HTP 2023.

Tűzeset Műszaki mentés Sérült személy

2022 2023 2022 2023 2022 2023

HTP 59 60 96 152 27 33

KvŐ 53 67 107 121 19 34
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8. sz. melléklet
Önkéntes Tűzoltó Egyesületek vonulási adatai

ÖTE megnevezése EMÜ Vonulások Beavatkozás
Fertőszentmiklós I. 36 27

Fertőendréd I. 0 0

Petőháza I. 7 7

Bősárkány I. 11 11

Szil I. 16 14

Szany I. 14 13

Csorna I. 6 6

Enese I. 32 28

Beled I. 20 14

Osli II. 11 11

Rábacsanak II. 2 2

Rábapordány II. 2 2

Rábakecöl II. 0 0

Iván II. 13 11

Bogyoszló II. 6 5

Sarród II. 15 12

Farád II. 0 0

Összesen 191 163
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9. sz. melléklet

Önkéntes Tűzoltó Egyesületek pályázaton elnyert támogatások

ÖTE Elnyert támogatás összege (Ft)
Fertőszentmiklós 946.692

Fertőendréd 940.181
Petőháza 946.720
Csorna 950.000

Bősárkány 931.291
Szil 950.000

Szany 917.000
Rábakecöl 747.350

Iván 750.000
Osli 947.802

Enese 971.547
Sarród 971.547

Rábacsanak 737.527
Rábapordány 750.410

Beled 751.459
Bogyoszló 749.122

Farád 749.690
Vág nem pályázott

Páli 237.108

Bágyogszovát 250.000 

Potyond nem pályázott

Szilsárkány 250.000

Sopronnémeti nem pályázott

Egyed 250.000

Edve 249.990

Vásárosfalu 250.876

Magyarkeresztúr 250.000

Összesen 16.446.312
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